

中共黑龙江省委机关报

2025年11月21日 星期五

乙巳年十月初二

第26018期 今日8版



龙头新闻客户端

黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一连续出版物号 CN23-0001

党的十八大以来我国累计改造30多万个老旧小区

新华社北京11月20日电(记者王优玲 郑钧天)住房城乡建设部住房保障司副司长潘伟在新华社20日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目中介绍,党的十八大以来,我国累计建设各类保障性住房和棚改安置住房6800多套,1.7亿多住房困难群众圆了安居梦;改造30多万个老旧小区,惠及1.3亿多城镇居民。

潘伟表示,党中央、国务院十分关心和重视解决群众住房困难问题,各地通过建设保障性住房,开展棚户区、老旧小区、城中村和危旧房改造等多种方式,不断改善人民群众居住条件和生活环境。

同时,我国抓紧实施一批关系群众切身利益的改造项目,特别是聚焦群众急难愁盼问题,对风险隐患突出、居住环境脏乱差的棚户区、老旧小区、城中村、危旧房等,优先作出改造安排,改善居住环境,让群众住得更方便、更舒心、更美好。

在政策上,给予税收优惠、金融贷款、土地规划、中央补助等支持,多渠道筹措改造资金;坚持“留改拆”并举,根据群众需要和房屋不同特点,通过改造、加固、重建等多种方式实施改造,让人民群众在住房安居上有更多获得感、幸福感、安全感。

□新华社记者 杨喆

正值粮食购销季,记者在我国产粮第一大省黑龙江走访发现,“种好粮、储好粮、卖好粮”,正让黑土地端牢中国饭碗的底气更足。

在黑龙江省佳木斯市汤原县,大屯粮食种植专业合作社粮食已全部销售完毕,理事长王和“拢拢账”,掩饰不住脸上的喜悦:“今年是我们合作社历史上粮食生产最好的一年,产量第一、质量第一,玉米头一回达到了一等粮,1吨(公顷)地能增收1500元!”

王和说,除了气候条件适宜,技术的进步也为增产提供了保障。“从种到收,县里农业技术中心的技术员一直给我们指导,近年来我们采用大垄密植技术,加上用无人机、大机械,种地效率高了,量、质都提升了。”

“我们注重和农业科研院所合作,向农户推广高产技术,选用优良品种,促进了粮食产量的提升。”汤原县农业农村局副局长李佳微说,根据测产数据,今年汤原县粮食单产同比可提升3%左右。

种好粮更要储好粮。如今,随着科技和管理手段的进步,农民售粮正变得更便利,粮食保管安全也更有保障。

在黑龙江省鹤岗市绥滨县,燕兴家庭农场负责人齐明正和几名农户收储粮食,满仓金灿灿的玉米,散发着阵阵香味。“我们农场自有烘干塔,不仅烘干自己的粮食,也收周边农户的,大家可以就近卖粮。”齐明说。

近日,记者在中央储备粮汤原直属库有限公司鹤立仓库点看到,运粮车排队有序进入库区,售粮者可通过手机软件预约,全自动扦样、大屏信息公示等做法,节省了排队时间,减少了“跑腿”环节。

走进鹤立租仓库点一处仓库,工作人员正在检修设施。“粮仓正变得更加智能化、规范化,电子检温、通风笼等设施,可以提质减损,保障粮食保管安全。”中央储备粮汤原直属库有限公司负责人王善友说。

佳木斯市粮食和物资储备局工作人员介绍,当前当地粮食市场已呈现购销两旺的态势,玉米、水稻、大豆等主要品种收购率同比均有较大提升。

种得好还要卖得好。“今年我们一个大的变化就是搞起了订单种植,每斤水稻可以多卖两毛多。”黑龙江省富锦市上街基镇宋店村党支部书记张志宇说。

在宋店村村委会,村里订单农业生产的大米样品堆了半个房间。“今年我们大米比去年每亩增收100斤左右,加上卖上了好价,算下来1吨(公顷)地增收5000元左右。”村民王宏刚指着大米产品,难掩兴奋之情。

提起明年的粮食生产,王宏刚心里已有许多想法。“我们还要继续引进好技术、大农机,搞好绿色种植。”王宏刚说,“今年是个好年,明年我们有信心比今年还好。”

粮食增产购销两旺助力端牢中国饭碗

黑龙江粮食购销一线见闻



11月20日,中共中央在北京人民大会堂举行纪念胡耀邦同志诞辰110周年座谈会。习近平、蔡奇、李希等出席座谈会。

新华社记者 谢环驰摄

领导干部要像他那样保持一身正气、处处以身作则,锲而不舍落实中央八项规定精神,坚决抵制不正之风和腐败现象,始终保持共产党人清正廉洁的政治本色。(讲话全文详见第二版)

蔡奇在主持座谈会时说,习近平总书记的重要讲话,回顾了胡耀邦同志为党和人民建立的不朽功勋,号召全党同志学习胡耀邦同志的崇高精神风范和优良作风,具有很强的政治性、思想性、指导性。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,

凝心聚力、奋发进取,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而努力奋斗。

座谈会上,中央党史和文献研究院院长曲青山、中央组织部分管日常工作的副部长黄建发、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛、共青团中央书记处第一书记李军、湖南省委书记沈晓明先后发言。

石泰峰、李干杰、李书磊、李鸿忠、陈文清、刘金国、王小洪、张升民出席座谈会。

中央党政军群有关部门、湖南省负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,胡耀邦同志亲属、生前友好和家乡代表等参加座谈会。

蓝绍敏在省政协学习座谈理论成果汇报会上强调

学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想知行合一提高履职质效

本报20日讯(记者郭铭华)20日,省政协召开习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈理论成果汇报会。省政协主席、党组书记蓝绍敏出席并讲话。

省政协副主席邵国强主持,省政协秘书长徐利刃出席。

时伟侠、郑野岩、梁睿、孙巍、冯传江、于浩、郭占力、陈明花、辛大伟等9位省政协委员,围绕学习《习近平谈治国理政》第五卷、党的二十届四中全会精神及省委十三届八次全会精神,畅谈体会,交流收获。

蓝绍敏指出,建立习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度是《中共中央关于新时代加强和改进人民政协工作的意见》提出的明确要求,是践行

习近平总书记关于人民政协工作重要论述、落实省委政协工作会议具体部署的生动实践。省政协党组认真组织实施、定期检验成果,引导政协委员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉做到“两个维护”,始终以正确政治方向投身“四个一线”具体实践,为省政协更好发挥专门协商机构作用夯实基础。

蓝绍敏强调,省政协委员要深刻认识理论学习的重要性,切实将理论学习作为坚定政治忠诚的重要基础、提升能力本领的重要途径、广泛凝聚共识的重要前提,形成深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的高度自觉。要着力增强理论学习的反思性,在学习方法上,反思能否真正做到读原著、学原

文、悟原理;在思维方式上,反思能否真正通过学习掌握科学思想方法;在学用结合上,反思能否真正运用科学理论指导具体工作、提高履职责效,更好地用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作。要切实提高理论学习的针对性,通过学习掌握精髓要义、了解政策导向、明确实践要求,推动专门委员会基础性作用更好发挥。省政协要进一步落实好习近平新时代中国特色社会主义思想学习座谈会制度,扩大委员覆盖面、增强学习实效性,以高质量履职服务龙江高质量振兴发展。

省政协办公厅、研究室和各专门委员会负责同志参加。

回眸“十四五”

镜头里的“十四五”·装备

中国一重 破技术壁垒 铸大国重器

□本报记者 孙铭阳

近日,“国和一号”批量项目首批核心蒸发器锻件——锥形筒体及水室封头在中国一重材料产业部锻造厂顺利下线。这标志着中国一重在核电关键部件制造领域取得新的重大突破,进一步彰显了中国一重锻造“大国重器”的使命担当,为推动我国核电装备制造业高质量发展注入强劲动力。

“十四五”期间,中国一重持续加大科技创新力度,攻克多项“卡脖子”技术难题,推动核电、石化、重型装备等核心领域装备制造实现从“跟跑”到“并跑”再到“领跑”的跨越,不仅打破国外长期技术垄断与市场壁垒,实现高端装备国产化替代与产业化应用,更以一批“首台套”“世界之最”级产品支撑国家能源安全、产业安全,为我国制造业高质量发展与实体经济转型升级注入强劲动力。

(下转第四版)

左图:中国一重承制全球首台3000吨超级浆态床浙江石化锻焊加氢反应器。

右图:“国和一号”蒸发器锥形筒体。

图片由受访单位提供



今日看点

贯彻落实省委十三届八次全会精神·访谈

持续推进经济转型发展

访鸡西市委书记孙成坤

促消费稳外贸 点燃经济增长新引擎

访省商务厅党组书记、厅长李继刚

哈电电机取得原创性技术成果

300兆瓦级变速抽水蓄能主机关键技术通过评审

详见第三版